



Nr. 4 — 27. årgang

Organ for Idrettsklubben Start

Desember 1973

Etter bronsemedaljene:

VELFORTJENT FERIE PÅ RHODOS



For tredje år på rad har Start lagt sin fotball-ferie på sørlige breddegrader — denne gang på Rhodos. Her har noen av spillerne bokstavelig talt gått i vannet, men selv der ser det ut til at de ikke kan unnvære ballen.

På side 5 forteller Jørund litt om turen.

Klubbhuset og idrettshallen en utfordring til alle startere

Siden siste årsmøte har det vært arbeidet iherdig med løsningen av klubbhus-saken. Etter de klubbhistoriske vedtakene som ble gjort i bystyret i slutten av oktober er de forberedende planer lykkelig løst. Start er sikret et kommunalt lån på 1.1 million og får utbetalt dette over årsskiftet. Samtidig blir det tatt opp et banklån på 900.000,- kr. med 20 års avdragstid.

Det så lenge mørkt ut for klubbhus-planene, men forhandlingsutvalget fortjener honnør for at de aldri et øyeblikk gav opp, selv etter avslaget fra fylkesforsyningsnemnda i vår. De gikk på med krum hals igjen og heldigvis lyktes det klubben å få byggetillatelse ved ekstralidelingen i høst.

Byggearbeidene er kommet i gang og snart kan reisingen av råbygget ta til. Når det er skjedd, må klubben trekke veksler på sine medlemmer. Vi har bundet oss til dugnad og rabatter for 100.000,- kroner — og kanskje det er et beløp som ikke burde være vanskelig å oppnå med en så stor og interessert klubbmasse. Innstillingen må være den rette når så langt kommer. Takket være Øgreys fantastiske imøtekommenhet ved finansieringen av hallen er vi kommet i gang, men medlemmene må ikke tro at dugnaden kommer av seg selv.

Vi må alle se på hallen som en utfordring — og vi kan alle være med på å hjelpe til med ett og annet tak når så langt kommer. Gode idéer bør komme til uttrykk. Byggekomiteén består som kjent av følgende: Sverre Hornnes, formann, Willy Pedersen, Leif Svendsen, Adolf Arntsen og Rolf Andresen. Sistnevnte har sammen med Knut Myhre

50 år

Starts sikre burvokter gjennom mange etterkrigsår, Thorleif Tellefsen, fylte 50 år søndag 2. desember.

Etter en lang aktiv karriere har han gjentatte ganger fungert som UK-medlem og oppmann for de forskjellige lag. Ja, så sent som i fjor var han oppmann for U-laget.

Thorleif er av dem som aldri kan si nei, men trofast stiller seg til tjeneste når klubben har bruk for han.

I år har han vært vaktmann på hver eneste hjemmekamp — nå bak mål.

Vi sender jubilanten en hjertelig om noe forsinket gratulasjon.

og Finn Hansen utgjort forhandlingsutvalget — og vi er dem alle en stor takk skyldig. De har vist eksempel på den rette ånd og innsats som må til for å føre klubbhus/idrettshall-prosjektet lykkelig i havn. Nærmere beskjed om dugnad og annen innsats i forbindelse med hallen vil bli publisert i Starteren og avisene.

† Bjørn Bugge

Bjørn Bugge er død. Han huskes nok i dag bare av de noe eldre medlemmer i og med at hans innsats som aktiv og administrator skriver seg fra midt i 30-årene. Han var aktiv forbundsdommer i fotball og satt også et år som formann. Etter krigen oppholdt han seg i mange år i Molde, der han var direktør for Fylkesbåtane.

Som pensjonist kom han tilbake til Kristiansand og ble et interessert medlem av Seniorklubben, der han var på flere møter.

R.H.

† Asbjørn Bentsen

Med Arthur Bentsen er et av våre mest interesserte eldre medlemmer gått bort. Som arbeidskamerat av Anders Sørllie, Per Roksvold og Hans Christian Andersen var det ikke til å unngå at han tidlig kom med i Start. Hans mest aktive periode i administrasjonen var årene mellom 1950 og 1960. Han var blant annet formann og mangeårig medlem av seniorrådet, derav 2 perioder som ordfører, helt til sykdommen satte en stopper for videre innsats for klubben.

Vi vil huske Arthur som en rolig og stø kar, en som gjorde den jobben han ble satt eller valgt til og gjerne vel så det. Vi lyser fred over hans minne.

R.H.

Starterens redaksjon ønsker sine lesere og annonsører

En riktig God Jul

x

3 få ord

- Vi har fått en liten hilsen fra Asbjørn Strømsvåg, som for tiden oppholder seg i den lille byen Embu ved foten av Kenyas høyeste fjell Mont Kenya (ca. 5200 m). Han spiller fotball en eller flere ganger i uka på et lag bestående av engelske -danske - amerikanske og svenske spillere, og holder ellers formen ved like med squash og volleyball. Han har også holdt et dommerkurs for ca. tyve interesserte afrikanere, men har ellers bare dømt lokale oppgjør, og som han sier: Det er ikke mye å skryte av. Hver mandag har han sittet sammen med en gjeng andre gutter og hørt sportsnyhetene, og han ber oss hilse Karsten og gratulere med en strålende jobb.
- Etter eget utsagn akter lagkaptein Harald Båslund å legge fotballstøvlene på hylla nå. Harald debuterte på A-laget mot Lillestrøm i 1960 som senterløper. Allerede i sin andre seriekamp overlistet han Sandefjords gamle landslagskjempe, Thorbjørn Svenssen, og scoret sitt første seriemål. Siden er det blitt mange scoringer for Harald og han avsluttet da også med å score et av de viktige målene mot Rosenborg som gjorde at han lørdagen etter sammen med sine lagkamerater ble overrakt forbundets bronsemedalje for å ha vært med på å skaffe sitt lag en velfortjent tredjeplass på tabellen. Litt av en avslutning på en lang fotballkarriere får en si. Vi takker Harald for lang og trofast tjeneste i den gule trøya, og håper han etter en fortjent hvilepause blir å finne til fornyet innsats i administrasjonen.
- 77.300 betalende tilskuere har sett Starts elleve hjemmekamper med 10.700 mot Viking 23. mai som toppen. På bortebane har 65.000 sett de gul/svarte i aksjon. Også her trakk møtet med Viking best, idet 13.400 overvar den kampen. Gjennomsnittet pr. hjemmekamp er 7.000 mot 5.900 borte. Bruttoinntekten på hjemmekampene ble 580.000 kr.
- Årets siste «innsatspokal» ble tildeelt Harald Båslund etter kampen mot Rosenborg, der Start-spillerne sikret seg bronsemedaljene med sin 3—1 seier. 8488 tilskuere.

STARTEREN

Redaktør:	Egil Torjussen , Peer Gyntv. 7	Tlf. 25 748
Forretningsfører:	Øystein Edvardsen , Halvdan Svartev. 4c	» 16 016
Medarbeidere:	Jørund Røyneland, Arvid Holm, Elisabeth Korsvik, Per Flesvig	
Formann:	Rolf Andresen , Astridv. 28	» 15 652
Viseformann:	Sverre Hornnes , Svalekollen 4	» 10 045
Sekretær:	Arnfinn Gundersen , Marinevn. 12	» 21 129
Kasserer:	Øystein Edvardsen , Halvdan Sv.v. 4c	» 16 016
Formann fotball:	Finn Hansen , Rugdev. 20	« 12 922
Formann jr.:	Egil Drøsdal , Freydalsv. 34	» 23 582
Form. håndball:	Marit Johnsen , Materialstykket 5	» 27 204

3 på ord

- Nyervervelsen fra Skarbøvik, Helge Skuseth, viste lovende takter i kampen mot landslaget, og vil sikkert bli en fin forsterkning i Startrekka. Vi ønsker han velkommen i klubben.
- Det ble gull til Roy Amundsen i et stort internasjonalt bryttestevne som Kolbotn arrangerte i begynnelsen av november. For tredje år på rad blir Roy å finne på det norske juniorlandslaget. Vi gratulerer!

ENDELIG

Det var rent vemodig å kjøre hjem etter treningskampen mot landslaget og vite at fotballsesongen var definitivt over for i år. Ikke fordi kampen var stort å skrive hjem om, men guttene har gitt sitt store og trofaste publikum så mye spenning, dramatisk og godt spill tidligere i år at det er fort tilgitt.

Men den ti minutters festforestilling før kampen da Start-spillerne fikk tildelt sine bronsemedaljer av Norges Fotballforbunds representant Odd Fladen for sin fine tredje plass i 1. divisjon, lagkapteinen Harald Båslund fikk blomster av fotballkretsens viseformann Ole Emil Rummelhoff, Roy Amundsen ble kåret til årets Start-spiller av Supporter-klubben og trenerne Karsten Johannessen og Tore Andersen fikk blomster og takk av fotballformannen Finn Hansen, var noe som gledet et gammelt Starterhjerter.

Endelig hadde en klubb fra fotballens mørke fastland for alvor klart å markere seg blant norske toppklubber.

Det var atskillige sportsreferenter og trenere som smilte overbærende da Karsten og Finn i vår uttalte at Start ville bli å finne på den øverste halvdel av tabellen ved sesongslutt. Og vi hadde nærmest inntrykk av at halve Norge fikk seg en billig glis da Svein Mathisen sa til Sportsrevyen at Start fikk ta de andre lagene på hurtigheten og teknikken. Men se om ikke de tre fikk rett.

Nettopp teknikk og hurtighet parret med Karstens kloke taktiske disponeringer har ført til suksessen. Eller som Stavanger Aftenblad skrev etter Viking-kampen:

— Det var kanskje først og fremst på sin større hurtighet kristiansanderne klarte å score poeng, og avdekket derved Vikings svakhet — den langsomme og omstendelige spillestil, som er en følge av at laget har få egentlige hurtige spillere. Kristiansanderne viste seg som deres likemenn i så å si alt, og klarte det ingen andre har i år: å regelrett spille vikingene ut.

Men også junioravdelingen har fulgt opp. For tredje år på rad har den gjort rent bord i de aldersbestemte klasser på Sørlandet. I tillegg ble lilleputtene vinnere i Norway Cup, småguttene har seiret mot danske lag som AAB og Randers og spilt uavgjort mot Silkeborg, guttelaget erobret en fin 3. plass i en stor turnering i Gøteborg og ble vinnere av DNC's guttecup, mens juniorlaget kom til kvartfinalen i NM. Og alle de talentfulle rekruttene som finnes i avdelingen berger for at Start også i årene som kommer bør klare å gjøre seg gjeldende i norsk toppfotball.

Vår honnør og takk til alle dem som gjennom årene har lagt ryggen til for å gjøre dette mulig.

Starts hovedstyre ønsker alle klubbens medlemmer en gledelig jul og et riktig godt nyttår.

ROLF ANDRESEN (form.)



- Fjorten Start-spillere fikk ti minutter før kampen mot landslaget på Stadion utdelt sine bronsemedaljer av Odd Fladen, styremedlem i NFF. Disse spillere har spilt ni kamper (minstekravet) eller flere: Roy Amundsen, Trond Pedersen, Reidar Flaa, Svein Kaalaas, Thorgny Svenssen, Cay Ljosdal, Harald Båslund, Odd Frivold, Sven Otto Birkeland, Torstein Andersen, Svein Mathisen, Gunnar Jonassen, Arvid Knudsen og Øivind Thorsen.
- Flere av klubbens medlemmer har i år mottatt Norges Idrettsforbunds hederstegn. Adolf Arntsen har klart fordringen til Krus Statuett og Ivar Bøe til Kruset. Vi gratulerer.
- Det er ikke bare Roy av våre fotballspillere som kan bryte. Vår guttelagsspiller, Helge Vidar Johanson, er ikke borte han heller. Forleden stilte han opp for AK 28 på et bryttestevne i Skien og gikk helt til topps i 75 kilosklassen. Vi gratulerer!

Sluttstillingen i 1. divisjon:

Frigg—Start	1—1
Brann—Start	2—1
Start—Rosenborg	3—1

Viking	22	13	6	3	30-13	32
Rosenborg	22	10	7	5	32-18	27
Start	22	10	6	6	28-22	26
Hamarkam.	22	9	7	6	29-25	25
Brann	22	9	5	8	31-27	23
Strømsg.	22	9	4	9	30-27	22
Skeid	22	8	6	8	20-21	22
Raufoss	22	7	7	8	21-26	21
Mjøndalen	22	7	7	8	21-26	21
Frigg	22	5	8	9	21-27	18
Lyn	22	5	6	11	23-31	16
Fredrikstad	22	3	5	14	20-43	11

En sesong som forplikter —

sier Karsten som øker intensiteten i treningen



Det er engelsk style over Karsten Johannessen på laglederbenken

— En sesong som forplikter, sier Karsten om 1974 — det fjerde året på rad han har ansvaret for treningen. Det han tenker på er selvsagt bronsemedaljene og hvor vanskelig det kan bli å følge opp årets suksess.

— Det er farlig, hevder han, å slå seg for mye på brystet og bare leve på gammelt renommé.

— Som trener tar du naturligvis dette ad notam?

— Ja, og det vil arte seg på flere måter. Det gjelder både å sørge for den riktige fysiske som mentale beredskap, og jeg håper at opplegget som hjelpe-trener Erik Ruthford Pedersen og jeg skal gjennomføre vil klaffe. Jeg har aldri arbeidet så intenst med et treningsprogram som med dette.

— Hva vil det bli lagt særlig vekt på?

— Det har neppe noen hensikt å gå i detaljer. Jeg har tatt sikte på å bevare alt det gode og får forhåpentlig skåret bort det som var mindre godt. Det som kan sies helt avgjort er at treningen vil bli mer intens enn noen gang, jeg legger det opp så tett opp til proff-fotball som vel mulig.

Etter turen til Rhodos hadde spillerne bare en uke fri før vi 4. november startet med det vi på kristiansandsk kaller moro-trening to ganger i uken. I desember ble det økt til tre treninger, og fra januar er det full rulle med fire treninger. Mandag, onsdag, fredag og lørdag — den siste dagen avsatt til ulike former for spesialtrening.

— Og når vil du ha sesongdebut?

— Vi begynte 10. mars siste sesong, det synes jeg var passende og kan tenke meg noe lignende igjen. Det ble spilt 7 treningskamper før sesongstart, det var to mer enn året før og jeg satser på å øke til 8 eller 9 kamper. Jeg ønsker både harde og lette motstandere, denne vekslingen er nyttig for å få kjørt inn systemer og taktikk mot lette lag og mot topplag se hvordan det virker i praksis.

— Jeg går tillitsfullt til verks nok en gang, vi har et ungt, men samtidig rutinert mannskap og med det samme gode samarbeide som tidligere bør det bli hyggelige resultater for Start i år igjen. Jeg kan love at ingen motstander skal undervurderes. Start er kommet i en forsvarsposisjon, mange ønsker å ta vår skalp. Det er en vanskeligere utgangsposisjon enn å spille angripernes, men vi får lære den også, sier Karsten.

— Det ble bronsemedalje i 75 kilos klassen til Røy Amundsen i nordisk juniormesterskap i bryting i København.

VI SAKSER

Gunnar Kroge, VG:

BRA, START

Bronse-vinnerne Start fikk et glimrende come-back i toppserien, fra 2. divisjon til bronse og UEFA-cup er bra. Laget fra Kristiansand har også reddet årets serie fra den helt store publikumssvikt. Vi ligger på snau 750.000 tilskuere slik som i fjor og det er helt klart at Start har vært en av de store melkekuer i forhold til Hødd, som altså gikk ned i fjor og ikke ser ut til å komme opp igjen med det første.

Start måtte også påta seg å kompensere svikten i Oslo. Der man har måttet tåle en svikt i publikums-interessen på hele 25 prosent.

x

Leif Isdal, Dagbladet:

Den største overraskelsen i år er det Start som har stått for. Selv spådde jeg at Sørlands-laget i år som to tidligere ganger skulle rykke ned igjen etter denne ene sesongen.

Det viktigste som er skjedd med Start, er at laget nå har skaffet seg et solid fotfeste, ledelsen har fått ro på seg til å arbeide videre med hovedseriens yngste lag med en gjennomsnittsalder på 21 år. En solid publikumstilslutning gir også Kristiansand-laget økonomiske muligheter til å satse fortsatt. Det er derfor et spørsmål om Kristiansand må regnes for en framtidig fotballby.

I år har for eksempel Start klart å sikre seg gode spillere som Sven Otto Birkeland fra Lyn, Torgny Svenssen fra Sandefjord pluss den 18-årige juniorlandslagskeeperen Roy Amundsen fra Notodden. Muligens vil flere gode spillere slå seg ned i Sørlandets hovedstad.

Glemmes skal heller ikke at Start kanskje er den hovedserieklubb som satser mest på sin junioravdeling. — Klubbens mange yngre lag har vunnet rubb og rake på Sørlandet i år, lilleputtene vant til og med Norway Cup. Og treneren Karsten Johannessen mener at et par av juniorene vil bli en verdifull tilvekst til A-lagsstammen neste år.

— — —

FOTBALLSTYRE:

Det er nå klart at Finn Harsen fortsetter som formann, Harald Bisseth (ny) blir viseformann, Jørund Røyne-land sekretær, Tore Heidenreich kasserer og Alf Mathisen oppmann.

— — —

**FØRST OG STØRST
EIVINRUDE
BYENS BÅTSENTER**

Motorsport

Kr. 4des gt. 15 - Telefon 22 957

RHODOS TUREN

Bare drøye seks timer etter at kaptein Harald og hans soldater hadde forlatt valplassen på Stadion etter landskampen lørdag 20. oktober, stod hele fylkingen med møyer og bestyrelse med Rhodos's historiske grunn under skosåla. Det går fort nå for tida. —

Det var på denne historiske øya at apostelen Paulus strandet under en av sine misjonsreiser, og her landet altså «Start» godt og vel 1900 år senere.

Rhodos er en herlig ferieplass. Øya er kjent for sin renhet, hvilket vil samtlige av oss vil kunne bekrefte. Vannet er krystallklart, — ja, man kan nesten telle småsteina på bunnen på 10 meters dyp.

Hotelstandarden er fin og maten god. Hotel «SIRAVAST» som vi bodde på, lå like ved den store badestranda som strekker seg fra Mandrakihavnen til tuppen av øya som peker mot Tyrkia. Fra tidlig morgen ble solsengene og parasollene satt opp, og for 15 drakmer (ca. 3 kroner) hadde du senga hele dagen. Her kunne en også få leiet sykkelbåter og kajaker, og Willy tok seg en runde på vannskia i retning Israel og tilbake.

Været var aldeles herlig hele uka gjennom, — blå himmel om dagen og tropisk mørk og stjernebesådd om natten. En vidunderlig temperatur både i vann og på land, — ca. 25 celsiuser i vannet og opptil 30 på land, men en passelig bris gjorde at varmen ikke ble for gjennomtrengende.

Søndag kveld var vi sammen med øvrige reisedeltagere på organisert nattklubbesøk. Her var kun nordmenn, svensker og dansker, og mang en vise ble både skålt og skrålt. I de mange tevlinger utover kvelden seiret bl.a. Arvid og Ellen (Knudsen) for Norge i tåteflaskesutting. Ellen var helt suveren i å holde smokken på plass og klemte innholdet ut så Arvid snaut kunne følge å svelge. Men Sissel hadde vanskelig for å finne igjen beina til Gjermundsen sin med bind for øynene.

Tirsdag var det tur til Lindos med besøk på Akropolis. Veldig interessant. En herlig hvit badestrand nedenfor en kritthvit landsby og 25 grader i vannet. Onsdag var de fleste en tur over til Tyrkia for å handle skinn og alabastvarer. Det er kun to timers båt-tur over til Tyrkia fra Rhodos.

BRONSEMEDALJENE GJØR START INTERNASJONALE

Neste år blir vi internasjonale

Det er vel kanskje det største ved årets Start-innsats at klubben for første gang får delta i de store europeiske turneringene. Det gir sannsynligvis større økonomisk suksess enn sportslig, det er bare rent unntaksvis at norske klubber har hevdet seg i europeisk toppfotball. Men bare å kunne delta er stort for klubben.

Tenke seg lag som Arsenal, Manchester United, Honved eller Real Madrid som motstander på Stadion.

Ja, bare tanken er foreløpig den rene drøm, men sjansene til å trekke et av de virkelig stjernelagene er tilstede. Det blir uhyre spennende til sommeren når trekningen skal foretas. 1. runde i UEFA-cupen spilles i september, så det er langt frem ennå.

UEFA-cupen er erstatter for det som tidligere het Messeby-cupen. Til Messeby-cupen knyttet det seg spesielle forutsetninger for å få delta. Byen skulle bl.a. ha en fast messe i byen, og lenge var det bare Oslo-klubbene som fikk stille opp.

For tre-fire år siden ble turneringen omdøpt til UEFA — som står for den europeiske footballunion.

Nå er det heller ikke snakk om messe eller den slags. Betingelsen for å få spille er at laget blir blant de øverste på tabellen. De store fotball-nasjoner som f.eks. England og Vest-Tyskland får med fire lag. Det betyr at bortsett fra seriemesteren så deltar lagene fra nr. 2 til nr. 5.

Torsdag var det landsbyfestival. En kjempegøy opplevelse hvor alle gjester satt ved langbord i gatene og spiste (vi ble servert nydelig oksestek) og drakk rødvin. Innbyggernes dører stod åpne for oss, og vi var inne hos flere familier og snakket med dem og så hvordan de bodde. Som regel bare et rom hvor du fant både kjøkkenet, stuen og soveværelset som bestod av en bred seng med plass til ca. fem personer. Til og med sykkelene stod inne i rommet.

Vi var heldig med været fra første til siste dag. Varmt og godt, og vi kunne reise hjem ikke fullt så bleke som vi reiste nedover.

Jo, det var en herlig opplevelse som sikkert har sveiset guttene, konene, forloveder, bestyrelse, ja alle isammen i godt kameratkap. Det betyr meget.

JR.

Lille Norge må nøye seg med to deltakere, det er faktisk en fremgang, for lenge hadde vi bare en representant. I år var det Strømsgodset som forsvarte de norske fargene i denne turneringen og drammenserne gjorde det med heder. Laget møtte selveste Leeds, klarte uavgjort (1—1) på Ullevål og måtte tåle 1—6 på Elland Road for Peter Lorimer og co.

Men som Steinar Pettersen sa etterpå: Bare det å ha spilt på denne banen er en opplevelse for livet for en norsk fotballspiller.

Det skulle være moro om våre spillere til neste høst kunne ordlegge seg på samme måte. Bronsemedaljene har åpnet veien til det store fotballmarkedet for Start.

Godt da å vite at vi har et ungt lag som bør ha alle sjanser til å bli et hakk bedre når det skal forsøke seg mot stjernelagene. Tenke seg denne situasjonen: Start mot Barcelona, 0—0 og bare ett minutt igjen og straffespark til Start for øynene på 80.000 tilskuere. Mon tro hva Reidar (Flå) vi si til å få den oppgaven

Representasjon

Start har vel neppe noen sesong hatt flere representasjonsoppgaver enn i år.

Trond Pedersen og Svein Mathisen har 4 ganer hver vært repr.uttatt til Ungdomslaget. På «Pressens lag» mot landslaget 8. mai hadde vi hele tre representanter, nemlig Thorgny Svensen, Trond Pedersen og Svein Mathisen hvorav sistnevnte scoret kampens eneste mål og ga presselaget sin første seier over landslaget på 11 år.

Forøvrig har flere av spillerne vært på NFF's treningssamlinger for både landslag og u-landslagskandidater og deltatt i treningskamper mot lokale lag.

Medlemstallet

pr 31/10 1973 er:

JUNIOR	525
Senior:	
FOTBALLUTVALGET	439
ORIENTERING	125
HÅNDBALL	71

Tils. 1160

Det er en økning i medlemstallet fra forrige årsmøte 111 medlemmer.

Junioravd.'s foreldreaften:

NY FJÆR I HATTEN TIL EGIL & CO.

— Æ skulle gjerne ha stått deroppe å tatt imod en pokal, sa guttungen da vi kom hjem fra junioravdelingens foreldreaften 11. november.

Vi kan godt forstå at det må være litt av en opplevelse for disse unge guttene å stå på scenen i Caledonien Hall og motta sine trofeer med salen stuvende full av spillere og foreldre. Vi så flere av de yngste som var svært så beveget da de bautet seg veg gjennom salen, og atskillige voksne innrømmet åpent at de hadde sittet med tårer i øynene flere ganger i løpet av kvelden. Men så gikk det også uten dødpunkter med vekselvis topp underholdning, presentasjon av lagene og utdeling av statuetter, nåler, diplomer og pokaler fra Start's fane ble ført inn av Øvind Thorsen og

til det hele 4 timer senere ble avsluttet med Bedre og bedre dag for dag.

TOPP UNDERHOLDNING

Sammen med de mer «profesjonelle» aktørene Anne Margrethe Husby/Jan Erik Usterud, Inger Johanne Mesel/Øistein Karlsen og tryllekunstneren Erjano fikk Bjørge Benestad (piano), Per Axel Koch (tussefløyte), Jan Rune Pedersen som «Oluf» og Torstein Andersen med sitt 7 manns band vist at starterne kan mer enn å spille fotball. Asbjørn Arntsen er et kapittel for seg. Når han imiterer lokale og andre kjendiser, er han fullt på høyde med Rolf Just Nilsen både tekstmessig og i framførelse. Start's svar på Einar Rose, Arvid Holm, debuterte for anledningen på de skrå bredder med en vise til junioravdelingen (skrevet av Asbjørn) og ble belønnet med trampeklapp og blomster for sin framførelse. Torstein Karlsen og Arne Chr. Gundersen viste at Start også har virkelige ballsjonglører — selv om de ved et par anledninger akkompagnerte seg selv på slagverk.

IMPONERENDE RESULTATER

Det ble delt ut 44 bronse-, 29 sølv-, 8 gull- og 3 diamantballer. Dette gir 126 poeng.

Lilleputtene Roger Rosander og Roald Naglestad var blandt dem som hadde klart kravene til gullballen, og begge fikk hver sin fotball som en ekstra presang. Diamantballen (Start's klubbnaal i emalje) ble innstiftet i fjor, og er videregående krav fra gullballen. I år hadde Tor Einar Andersen, Jan Ove Naglestad og kapteinen på lilleputtlaget, Stein Gabrielsen, klart kravene.

Som kjent har Start også i år vunnet alle de aldersbestemte klasser fra lilleputt til junior samt gutter klasse B, og mesterskapsvinnerne fikk overrakt sine statuetter, merker og diplomer av kjente menn både i og utenfor klubben.

Årets spillere i de forskjellige klasser ble: Lilleputt: Øvind Dåsvatn. Smågutter: Torstein Bringa. Gutter: Øystein Olsen. Junior: Dagfinn Lund.

Atle Bjørn Jonassen ble toppscorer med 42 mål, og Ernst Ravnås ble tildelt Plaketten for fin innsats og stor treningsiver (Ernst bor på Vennesla, men har knapt skjøftet en trening i år).

Helge Haugen og Ole Martin Lindseth fikk hver sin treningsdrakt.

HVA DE SA

Det ble holdt flere korte hilsmings-taler i løpet av kvelden.

Kristian Asdal, som hilste fra Agder Fotballkrets, sa bl.a. at han bare hadde hørt fra andre hvor fantastiske Start's foreldreaftener var, men takket for at han selv hadde fått være tilstede og sett at det var sant.

Rolf Andresen hilste fra hovedstyret og sa bl.a. at guttene ikke bare hadde bevist at de var på topp her på Sørlandet, men at de både nasjonalt og internasjonalt var blandt de beste innen juniorfotball, og det i en bredde fra lilleputt til juniorlag. Men det ville bli stadig vanskeligere å leve opp til de gode sportslige resultatene sesongen hadde gitt og likeledes til den ros utenfra som strømmer til klubben for den i alle henseende gode oppførsel lagene har opptrådt med på sine reiser. Han takket både gutter, ledere og foreldre for innsatsen i år.

Egil Drøsdal sa bl.a. at han syns statuettene og pokalene i seg selv var lite verd hvis ikke også guttenes opp-treden både på og utenfor banen var uklanderlig. Han opplyste ellers at avdelingen i alt hadde brukt 125.000 kr. på spillerne i år. Han takket til slutt alle sine medarbeidere, spillerne og foreldre for fin innsats og godt samarbeid, og advarte guttene mot å bli høye på pæra etter de flotte resultatene som var oppnådd.

Byens ordfører, Einar Hansen roste juniorledere og trenere for det strålende arbeide de la ned, ikke bare på det sportslige, men også i aller høyeste grad på det sosiale plan.

For egen regning takker vi for en i alle deler vellykket tilstelning som kunne gjøre hvem som helst imponert. I alle fall ble vi det.

E.T.



Willy Etzy får her festet sølvballen til brystet av Kristiansands ordfører Einar Hansen.

HUSK

VALHALLA BLOMSTERFORRETNING

Inneh.: Fred Frivold

Hj. Odins gt./Tors gt.

Telefon 25 816

Kransebinderi



BYGGMESTER

OLE P. KULIEN

Telefon 10 215



HUSK DET!

Moens
FARGEHANDEL ?

Hjørnet Kronprinsensgate/Tollbodgaten
Telefon 24 867

751 ganger . . .

har våre motstanderes keepere måtte hente ballen ut av eget nett denne sesongen. Aldri har det vært scoret så mange mål i Start's historie.

I fjor på foreldreaften syntes vi nok at en sesong som den vi nettopp da feiret, ville bli vanskelig å oppleve på nytt. Men vi klarte det igjen. Ja, vi tør nesten si: Denne ble enda bedre. Det er utrolig.

Vi skal kort summere opp sesongen slik: Lilleputt A: Vinner av Norway Cup, Sørlandsmestre 1973. Smågutter A: Sørlandsmestre 1973. Gutter A:

Vinner av DNC's guttecup for hele Sørlandet, Sørlandsmestre 1973 og flott 3. plass i internasjonal turnering i Gøteborg. Gutter B vant sin avdeling klart og ble kretsmestre. Vårt juniorlag oppnådde en kvartfinaleplass i årets NM for junior og sikret seg også Sørlandsmesterskapet 1973. Flere av våre andre lag oppnådde også gode plasseringer.

Det har i alt vært spilt 250 kamper fordelt på 12 lag, og en kan trygt si at aktiviteten har vært stor. Også når det gjelder ferdighetsmerkeprøver kan det vises til resultater som ligger fullt på høyde med tidligere år.

BEDRE OG BEDRE AR FOR AR!

Vi skal ikke gi noen kommentarer til denne kampstatistikk. Studer den.

Lag:	Kampant.	Seire	Uavgj.	Tap	Målforh.
JUNIOR A	31	26	2	3	143— 18
JUNIOR B	20	8	6	6	39— 31
GUTTER A	34	32	0	2	149— 9
Gutter B	19	11	2	6	38— 23
SMÅGUTTER A	25	23	2	0	120— 6
Smågutter B	25	13	6	6	51— 27
SMÅGUTTER C	12	4	1	7	30— 24
SMÅGUTTER D	11	3	2	6	21— 32
LILLEPUTT A	28	20	7	1	97— 10
LILLEPUTT B	20	10	6	4	26— 13
LILLEPUTT C	13	4	5	4	19— 17
LILLEPUTT D	12	2	0	10	18— 17
Totalt	250	156	41	53	751—235

Følgende lag vant sine mesterskap: Junior A, Gutter A, Gutter B, Smågutter A, Lilleputt A.

Resultater fra avdelingsfinaler og Sørlandsfinaler:

Avdelingsfinaler: Smågutter: Farsund—Start 0—7.

Gutter: Start—MK 4—3 (etter ekstraomganger og straffesparkkonkur.)

Sørlandsfinaler: Junior: MK—Start 0—1

Gutter: Øyestad—Start 0—1

Smågutter: Start—Grane 4—0

Lilleputt: Jerv—Start 0—4. Start—Jerv 6—0.

Vi vil også nevne at vårt Lilleputt B-lag kom på 3. plass i A-serien.

Representasjon

Øivind Thorsen har spilt 6 og Roy Amundsen 3 juniorlandskamper. Helge Vidar Johanson har spilt 1 guttelandskamp.

På juniorkretslaget ble følgende spillere benyttet: Dagfinn Lund, Øivind Thorsen, Kenneth Fjelde, Helge Vidar Johansson, Morten Halvorsen og Kjell Ove Bjørke.

På guttekretslaget ble følgende spillere benyttet: Helge Torjussen, Eivind Tellefsen, Tor Svendsen og Helge Haugen. Helge Torjussen var også på en samling for guttelandslagspillere.



Toppscorer Atle Bjørn Jonassen med pokalen og Ernst Ravnås med plaketten

EN GLEDELIG JUL, OG ET GODT NYTT ÅR

ønskes alle våre medlemmer med foreldre, samt våre forbindelser i inn- og utland.

JUNIORSTYRET.

STADION KIOSK

Velass. frukt, tobakk, sjokolade, tidsskrifter og aviser

Postkasse og talestasjon.

Kommisjonær for Norsk Tipping

A/S - Åpen kl. 8.30—21

Telefon 24 987.

Harald Langeland

MALERMESTER

Solholmsvei 6

Telefon 24 585

-RASMUS
TALLAKSEN

Trygghet for riktig forsikring



Storebrand
Norona

Orienterings



Utsnitt fra Arsberetningen.

Klubben har i år deltatt i nesten alle klasser. Vi mangler ennå deltakere i klasse H 56-, D 43- og D 50-. Ja, vi mangler også noen til å ta med seg D 19 A (racer) — men det kommer!

All ære til Marit N. Olsens 5. plass i junior NM.

O-troll var markert Start-preget, til tross for at løperne denne gangen representerte sine skoler. Inger Lygre vant denne gangen kretsfinalen for jenter og fikk tur til landsfinalen i Trøndelag.

Bringsværd-pokalen ble erobret av Solholmen skole, men vinnerne representerte også Start ved samme anledning, Siri/Inger/Trine.

Klubben fikk 4 VAOK-pokaler av 4 mulige i D-(dame)-klassene (deles ut i spesielle løp i terminlista), 4 innsatspriser av 6 mulige, D og H-klasser samlet.

For kommende år er klubben pålagt to løp, et kretsløp og et nasjonalt. Den gamle «Subbediltten» er på veg tilbake, sannsynligvis også sammen med opphavsmennene.

Mange medlemmer driver nå vinteridrettstrening i andre klubber. Vil du trimme — for deg sjøl — på beina, velkommen i lysløypa hvis dagen blir for kort.

Spør ikke om resultatet i «cupen» — vi ble banket i 1. runde — men nå har vi laget en kampsang til neste års deltakelse, som vi håper skal tenne en ny glød.

Gruppen har fått «fane» — en postskjerm i Start-farger (istedet for de foreskrevne rød/hvite), som har slått så godt an at andre klubber har fulgt etter. Vår «fane» er komponert av fru Eva Bujordet (i tinn mellom jobbene som husmor — styremedlem — aktiv deltaker i vår klubb). «Fanen» har en merkelig tendens til å forsvinne etter hvert løp, men det gjør ikke noe, for like merkelig — eller umerkelig — dukker den opp igjen i neste løp.

Altså — der skjermen med våre farger henger — der finner dere oss — vanligvis i vill uorden.

Derfor — kast av deg verdigheten — prøv O-miljøet og du vil føle deg hjemme.

Hvorfor O-gruppa som selvstendig spesialklubb?

Hva andre gjør, er ikke noe mål for deg, og at andre idrettsklubbers O-grupper i stadig større antall skiller lag med hovedklubben, er ingen grunn alene for medlemmene i Start's O-gruppe til å gjøre likedan.

I et kontaktmøte med klubbens ledelse, etter at vi åpent har lagt fram våre planer i et styremøte — å skille ut O-gruppa som egen spesialklubb — ble våre begrunnelser for planene karakterisert som lite gjennomtenkte og overbevisende. Derfor vil vi gjerne gjenta de viktigste momentene, og så får dere dømme selv.

I 1972 ble klubbens lover revidert og klubben organisert med nærmest selvstendige spesialgrupper for de forskjellige idrettene og med et hovedstyre med fast representasjon fra gruppen, som skulle samle de felles interessene i et klubbmiljø. alle mente da at dette var den eneste rette måten å bevare klubben på, men det viser seg i praksis at skillet mellom gruppeinteressene er større enn antatt og klubbmiljøet mer oppsplittet enn noengang før.

Det kan ikke bortforklares at klubben har et markert tyngdepunkt på siden for fotballaktiviteter, og at disse er dominerende i alle avgjørelser — og i den grad at klubben må karakteriseres som en «fotballklubb». Uten at vi har analysert medlemsstokken, går vi ut fra at også tyngden av denne sokner til fotballsektoren. Fordi vår idrett er så annerledes, misunner vi de ikke framgangen, men vi godtar ikke den dominansen som dette har ført med seg.

Mange av klubbens medlemmer gjør i det daglige en god innsats for klubben, og selv om de er motstrebende ved valget, så yder tillitsmennene gjerne mer — hvis de har anledning.

Fordi vårt miljø og vår sport er annerledes (vi har nær sagt ingen «tribuneslitere» — eller forsøker ikke å få det — fordi medlemmene er eller blir aktive utøvere før eller senere), så vil den aktive utøver den ene dagen være løper — den andre styremedlem — løpsarrangør — løypelegger — instruktør — karttegner osv. Skal vi så, som lovene krever, i tillegg delta i storklubbens møter, utvalg og aktiviteter — med tiden kanskje også utføre dugnad (eller betale dugnad for manglende fremmøte) i en for oss fjern klubbhall, da er det ingen som vil ta tillitsverv. Dette er

ingen teori — det er akkurat hva som er hendt i O-gruppa. Vi har fått en stor, god gruppe med lovende rekruttering, men det har kostet så mye at ingen vil overta videre på det samme grunnlaget, og det sittende styre kan ikke fortsette i all evighet. Til tross for miljøet, har man et arbeide og et privatliv som må skjøttes.

I våre samtaler, før planene ble lagt fram, var det et stadig tilbakesyn på hva som er gjort av klubbens og gruppens gamle medlemmer. Vi respekterer dette arbeidet kanskje mer enn andre i klubben — fordi det berører akkurat oss. Men som vi har nevnt, i vår sport er det ingen aldersgrenser, så det var jo fullt mulig for de gamle medlemmene å tatt et tak for 3-4 år siden da gruppa var nær ved å måtte oppgis. Det er også mange i gruppa som ikke kjenner klubben fra noen tidligere epoke, og som selvsagt ikke har de samme følelsene for tradisjoner.

A representere en kjent fotballklubb i O-løypa er ikke alltid så lett. Vi blir som regel identifisert med hva fotballklubben er — og ikke for hva vi selv er. Det er derfor blitt et mål å kunne presentere oss selv i vår egen idrett. Det er ikke så lett å representere en ballklubb, når en vet — og endog har fått høre direkte — at de ønsker at gruppa forsvinner fra klubben.

De av våre medlemmer som vil fortsette i Start etter at O-gruppa eventuelt er skilt ut, vil av oss bli sett på med mer velvilje enn om de oppsøkte en annen ballklubb, særlig p.g.a. de felles minnene vi ikke vil miste.

O-«talsmann».

HYGGELIG O-AVSLUTNING

Det var en overveiende ungdommelig forsamling som sammen med klubbens formann, Rolf Andresen, og medlem av seniorrådet, Willen Jacobsen, hadde innfunnet seg i Mållagssalen da o-avdelingens formann, Kristian Omestad, ønsket velkommen til o-avslutning, eller skautraverfest om en vil, 6. nov.

Etterhvert ble imidlertid salen fylt av eldre skautraver med veteranen Adolf Arntsen i spissen.

Med Aimar Lundal som rutinert konfransier og Arild Kristensen ved flygelet hadde avdelingens egne krefter lagt opp et variert og humørfyllt under-

Forts. side 10

Gjelder det huset, hytta, bilen eller båten?

Den helt riktige forsikring (og den gode service) får du i
SIGYN gjennom

Dalandgården - Telef. 24 063 - 25 045
(Stedet for orientering om alt i forsikring)

Rolf Hafseth

 **Einar Torjesen**

JERNVARER - VERKTØI - KJØKKENUTSTYR - LUMBER FINER

Skippergt. 4 og Markensgt. 27

ALL REKLAME

på Kristiansand Stadion
arrangeres av

STRØMME'S REKLAMEBYRÅ

Ø. Strandgt. 46 - Telefon 24 803

Bergstols
DROGERI &
PARFYMERI

Spesialforretning
i Toalettartikler Telefon 22 500

Gaver for små og store

prøv

Presanghuset

Tbor Borgen Pedersen - Dronn. gt. 21 - Telefon 24517

Vi utfører

ALT til faget henhørende

F. & A. EGELAND

AUT. RØRLEGGERE

Tlf. 22 478 - 22 961

NYLAGET FISKEMAT
KJØPER STARTERNE HOS

E. Jonassen & Co.

Delikatesseforretning

Tlf. 22 433



Tomas Haugland

SPORTSFORRETNING

Alt i

CAMPINGUTSTYR

Lund ved broen telefon 21 559

B. & M. SVENDSEN A.S

Også Startere er velkommen
i vår forretning

FREMKALLING
KOPIERING OG
FORSTØRRELSER

Fotosentralen

Dronn.gt. 95 - Telefon 21 567

UR - BRILLER

H. BACH CHRISTENSEN
URMAKER OPTIKER

Gyldenl. gt. 1 A - Tlf. 22 336
Rett opp fra Rutebilstasjonen

A. S. Hodne

GULLSMED

Markensgt. 27
Telefon 24 412



Bergkvist & Co.

Kr. 4des gt. 26 a
Telefon 23 163

GLASS - PORSELEN

Trenger De elektriker?

RING 22 509

Leif Svendsen

Tollbodgaten 52.

ALT I RØR

W. EGELANDS
REIHERHANDEL

Tollbodgaten 6 - Tlf. 24 490.

BØES
SKOTØY
A.S.

Kirkegaten

STARTS TRENINGSRESSER

STARTS TØYMERKER

får du hos

Aage Johnssons Eftf.

H. Wergel. gt. 11 a - Tlf. 23 210

Lundsidents

SKOTØYFORRETNING

Telefon 23 788

Sportssko og Beksøstøvler

GUMMIFOTTØY

....du får det på Lund

Theodor Mykland

ALT I

FRUKT OG GRØNNSAKER

Øverst i Markens

Telefon 21 632 - 25 956

DBS SYKLER

JØRGENSENS

Maskin- og Ovnsentral A.s

Kristian 4des gt. 3 a

(Fortsatt fra side 8)

holdningsprogram. Vi fikk også se en ypperlig dyrefilm.

Etter kaffe og noe «å bide i» overrakte Kristian Omestad klubbmestrene Tiril Flesvig, Trine Flesvig, Leni Bjørnsen, Solveig Voldmo, Eva Bujordet, Øystein Bujordet, Stein Ovesen, Jack Bjørnsen, Per Larsen, Svenn H. Thortveit, Arnfinn Bujordet, Aimar Lundal og Per Flesvig diplomer. At orientering virkelig er en familiesport, beviser det faktum at tre blad Flesvig og tre blad Bujordet ble klubbmestrene.

Marit Olsen fikk forbundets diplom for sin fine 5. plass i NM, og Kristian overrakte henne en pen blomsterbukett som beste deltager fra Start. Blomster fikk også Åse og Paul Scikora som representanter for dem som «står bak» ved arrangementer og transport til og fra løp.

Leni Bjørnsen, Siri Bjorvand, Tiril Flesvig, Inger Lygre, Trine Flesvig og Viggo Åberg fikk en ekstra liten påskjønnelse for sine mange fine plasseringer og fordi de hadde gjort seg mest bemerket utad i år.

Mer u-offisielt ble Jack Bjørnsen tildeelt o-trollet.

Det var ikke til å unngå at en kom inn på avdelingens planer om å danne en egen o-klubb, og Rolf Andresen sa i en kort tale til slutt at han på egne og styrets vegne beklaget en eventuell atskillelse, men uansett utfallet på årsmøtet, ønsket han avdelingen lykke til videre med sitt arbeide. E.T.



Leni Bjørnsen.

Ny o-klubb

Fredag 23. november ble Kristiansands Orienteringsklubb stiftet med Kristian Omestad som klubbens første formann. Dermed har o-gruppa tatt definitivt farvel med Start.

Vi gjør i den forbindelse oppmerksom på at medlemmer av Start's o-gruppe som ønsker å melde seg ut av klubben, må gjøre dette skriftlig. Men vi ser helst at flest mulig opprettholder sitt medlemskap i Start.

Forøvrig ønsker vi den nye o-klubben lykke til.



Tiril Flesvig.

LITT HISTORIKK

Fremtredende medlemmer og prestasjoner i Start's avdeling gjennom årene.

Orienteringsavdelingen opprettet i 1936 — dvs. 37 år — og eldre enn både Orienteringskrets og Orienteringsforbund.

Kretsformenn fra Start:

Adolf Arntsen, Arne Kr. Bragdø, Rolf Hafseth og Finn Kristensen.

Første kretsmester i Agder:

Adolf Arntsen i 1937.

Norgesmestere:

1) Kirsti Larsen, junior, 1964, i Trøndelag.

2) Stafett junior v/Helge Opsahl Anderssen, Øystein Halvorsen og Kjell Einar Aadnevik, 1966, i Høvåg.

Bronse i NM:

1) Stafett senior v/Aimar Lundal, Josef Pedersen og Trygve Kimestad, 1955, arrangert av Oslo-Ørn.

2) Stafett senior v/Svenn Håkon Thortveit, Alv Sløgedal og Kjell Einar Aadnevik, 1966, ved Hamar.

Landslagsløpere, representert Norge en eller flere ganger:

Trygve Kimestad, Aimar Lundal, Oddbjørn Hjetland, Kirsti Larsen, Kjell Einar Aadnevik og Øystein Halvorsen.

Arrangert NM stafett junior i 1966.

Medarrangør av NM individuelt i 1949 og 1959.

Medarrangør av nordisk landskamp 1951.

Arrangert nordiske løp i Sørlands-Galoppen i 1968 og 1970 samt vært medarrangør i 1972.

GLIMT FRA ÅRSMØTET:

O-avdelingen skiller lag med Start

FOTBALLFORMANNEN FINN HANSEN FRASA SEG GJENVALG

Stemningen nådde liksom aldri de helt store høyder under det 65. ordinære årsmøte i Frimurerlogen 19. november til tross for at sesongen 1973 utvilsomt har vært den beste i klubbens 68-årige historie.

Noe overraskende frasa fotballformann Finn Hansen seg gjenvalg, og da det ikke umiddelbart lyktes å få valgt nytt fotballutvalg og en anså denne saken for alvorlig til å løses med en hastverksavgjørelse, fremsatte Alf Mathisen med spillernes støtte følgende forslag:

Årsmøtet gir hovedstyret fullmakt til i samråd med det nåværende fotballutvalg og de aktive spillere å arbeide seg fram til sammensetning av et nytt fotballutvalg for sesongen 1973/74.

Det ble enstemmig vedtatt.

Orienteringsavdelingen, som i noen tid har hatt planer om å skille lag med moderklubben og danne en selvstendig o-klubb, fremsatte forslag om at IK Start meldes ut av Vest-Agder Orienteringskrets og Norges Orienteringsforbund pr. 31/12 1973.

Forslaget hadde vært til behandling i hovedstyret, seniorrådet og lovkomiteen, men selv om disse instanser i likhet med flere av veteranene innen o-avdelingen beklaget at situasjonen var blitt slik at en ønsket å stifte egen klubb for orientering, var det ingen som stemte mot ved voteringen. Årsmøtet ga hovedstyret fullmakt til å forestå utviklingen av orienteringsavdelingen i samsvar med de retningslinjer som var trukket opp i forslaget. (Se forøvrig O-talsmanns redegjørelse annet sted i «Starteren».)

Før forhandlingene tok til holdt seniorrådets ordfører, Rolf Hafsett, en kort minnetale over Reinholdt Samuelson, Bjørn Bugge og Arthur Bentsen som nylig var gått bort. Forsamlingen minnet de avdøde med 1 minutt stillhet.

Alle årsberetninger og regnskaper ble gjennomgått og enstemmig vedtatt. Samtlige avdelinger fikk velfortjent bifall for sine fine resultater.

Styret ble gitt fullmakt til å ansette lønnet forretningsfører i henhold til lovens paragraf 25.

De nåværende medlemskontingenter ble vedtatt opprettholdt.

UTMERKELSER

Seniorrådets erkjentlighetspokaler ble tildelt Elisabeth Korsvik (håndball),



Ingen sure miner mellom o-formann Kristian Omestad og hovedstyreformann Rolf Andresen.

Alv Sløgedal (orientering) og Arvid Knutsen (fotball) for god sportslig-, administrativ- eller annen innsats gjennom flere år.

Kristian Omestad ble som den første starter tildelt Starts plakett med innskrifning for det store arbeidet han gjennom en årrekke har lagt ned i o-avdelingen både som formann og som administrator og konfransier ved store arrangementer.

Odd Frivold hadde ved passering av 250 kamper på A-laget (260 ved sesongslutt) gjort seg fortjent til krus med innskrifning og emblem.

Harald Båslund ble tildelt styrets erkjentlighetsgave for sin lange og aktive innsats på fotballbanen (363 kamper, rekord i Start).

Unge Marianne Nielsen fikk treningsoverallen for sin innsats som håndballspillerske og dommer.

Ca. 100 medlemmer var tilstede, og Frank Pedersen og Normann Andersen fungerte som dirigenter.



Det er ikke så ofte damene blir tildelt utmerkelser i Start, men her får Elisabeth Korsvik overrakt seniorrådets erkjentlighetspokal av rådets ordfører, Rolf Hafsett.

VALG

HOVEDSTYRE:

Rolf Andresen, formann. Sverre Hornnes, viseformann. Arnfinn Gunderson, sekretær. Øystein Edvardsen, kasserer.

Varamenn: Øyvind Opsal, Kjell Rosenberg.

JUNIORUTVALGET FOR FOTBALL:

Egil Kjell Drøsdal, formann, Arvid Holm, viseformann. Per Svein Bostrom, sekretær. Rolf Stening, kasserer. Willy Torvund, utvalgsmedl.

HANDBALLUTVALGET:

Marit Johnsen, formann. Eli Eriksen, viseformann. Elisabeth Korsvik, sekretær. Bente Knutsen, kasserer. Eirun Isefjær, utvalgsmedlem.

FINANSKOMITE:

Frank Pedersen, formann.

Willy Pedersen, Finn Topstad, Finn Hanssen (Hafi).

BYGGEKOMITE

IDRETTSHALL/KLUBBHUS:

Sverre Hornnes, formann.

Øvrige medlemmer: Rolf Andresen, Willy Pedersen, Leif Svendsen, Adolf Arntsen.

Konsultative medlemmer:

Knut Myhre, Finn Hansen.

DAMEKOMITE:

Reidun Bisseth, formann.

Wenche Lauritzen, Valbjørg Isaksen, Tulleemor Halvorsen, Eva Bergkvist, Sally Andresen, Gyda Kjellevik, Annemor Mathisen, Aud Hansen.

IDRETTSMERKEKOMITE:

Adolf Arntsen, formann.

Brath Hægeland, Fred Lægraid.

LOVKOMITE:

Magne Udø, formann.

Frank Pedersen, Arvid Holm, Willen Jacobsen.

ARKIV:

Kjell Rosenberg, arkivar.

Finn Topstad, varamann.

VALGKOMITE:

Finn Hansen (Hafi), formann.

Oddvar Møllberg, varamann.

6 MEDLEMMER TIL SENIORRADET:

Karsten Johannessen, Frank Pedersen, Finn Topstad, Willy Pedersen, Øvind Thobro, Egil Torjussen. (Valgt for 2 år).

Varamenn: Finn Karlsen, Sverre Heidenreich, Garmann Oland, Thorvald Knudsen, Thor Borgen Pedersen, Håkon Tveit.

Håndball

Sesongstart i 2. divisjon

De første kampene i år ble så absolutt ikke det vi hadde ventet. Etter 4 kamper stod vi med kun 2 poeng i protokollen, og i 2 av disse kampene nærmest ga vi bort poeng til Gloppen og Gular som er blant de antatt svakeste lag i avdelingen. Kun i den første kampen mot Sandviken hjemme (8-12) viste jentene godt spill. Selv i kampen mot Bergen Håndballklubb, som endte med seier 7-4, var det meget slett innsats.

Det er vanskelig å finne noen forklaring på hvorfor spill og innsats kunne bli så dårlig med det gode grunnlag som laget har i år. Det har vært så å si 100% fremmøte på treningene 3 kvelder i uken, noe som faktisk er ganske imponerende når man tar treningstidene i betraktning. På onsdagen trener nemlig laget fra kl. 22.00-23.00 i Idrettshallen. Disse treningene har vist at kondisjon, teknikk og skuddstyrke er helt på høyde, men laget har bare ikke fått bevise dette i disse første kampene.

10. og 11. november reiste laget igjen til Bergen for å møte fjorårs-vinneren Viggo og Sandviken. Ingen hadde på forhånd satt seg for store forhåpninger til disse kampene, men med denne helgen kom faktisk vendepunktet. Hele laget leverte glimrende innsats og lyktes i det meste av det vi

er blitt innprentet av trener Gjertsen på treningene. Dette resulterte i uavgjort 6-6 mot Viggo, og seier 9-7 over Sandviken. Spesielt vingene Eli Eriksen og Inger Knudsen, samt Marianne Nielsen og keeperne Marit Johnsen og Solveig Arikstad viste seg fra den aller beste side i disse kampene.

Etter dette er det kommet en helt ny giv over laget, og en ting er sikkert, ikke ett gratis poeng til skal vi gi fra oss i de kampene som gjenstår.

Beth.

Småklipp fra Håndballutvalget

2 nyinmeldelser siden sist: Marit Svinsholt, ex Ramnes I.F., og May Røsstad, ex Sandviken. Vi ønsker disse velkommen til vår klubb.

x

17.-18. november arrangerte Oslo Håndballkrets juniorkrets-lags-turnering. Følgende 5 Startere ble tatt ut på Vest-Agders lag:

Solveig Arikstad, Kari Hagvaag, Marianne Nielsen, Inger Knudsen og Berit Bøe.

x

3 år tilbake i tiden hadde Håndball-avdelingen et meget godt juniorlag, som bl.a. ble nr. 3 i NM. Nå har vi igjen fått frem et sterkt lag, som er meldt på i Jr.-NM. Først er det diverse kvalifiseringskamper lokalt, og de 12 beste lag i landet møtes til de avsluttende kamper i Larvik 9.-10. februar 1974. Målet er å få våre juniordamer kvalifisert til sluttkampene.

Karsten Johannessen
HERRE- OG UNGDOMSKLÆR

STEDET FOR FAR OG SØNN

Fagfolk fremfor alt

PRESSING

Kilo rens på dagen.

RENSER: Garderobe

Gardiner — Portierer



CENTRUM RENSERI A/S

Festningsgaten 48 — Kristiansand S. — Telefon 24 485.

LOTTERI til inntekt for husfondet

Finansutvalget akter å sette igang et større lotteri til inntekt for husfondet.

Vi akter å starte opp våren 1974. Hovedgevinsten blir en bil til en verdi av ca. kr. 45.000.

Videre blir det et fargefjernsyn, klokke, dress samt en del andre gevinster.

Vi satser på å selge ca. 2500 lodd a kr. 50,-. Trekning innen 1. juli.

Vi håper alle i klubbens avdelinger vil være behjelpelig med loddsalget.

Her har alle klubbens medlemmer en sjanse til å hjelpe til med å realisere våre byggeplaner.

Vi kommer tilbake i neste nr. av «Starteren» med nærmere orientering.

Finansutvalget

Årets Startspiller



Årets Startspiller Roy Amundsen